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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA 
CULTURAL   

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, LAZER E CULTURA 
DEPARTAMENTO DE PROMOÇÃO CULTURAL. 

17/03/2025 
 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a reunião 
ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural, às quatorze horas, na sede do 
Conselho Municipal de Política Cultural (CMPC), situada na Avenida Antônio Cândido 
Machado, número cento e noventa e sete, Jordanésia/Cajamar.  Estiveram presentes 
representantes do Poder Público, Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Cultura: 
Titular: Rafaela Ramires da Silva; Suplente: Débora Janaína Aguiar do Nascimento, 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social: Titular: Michele Rocha Pedreira Cruz, 
Suplente: Jairo de Oliveira Casimiro,  Representantes da Sociedade Civil: Artesanato 
e/ou Artes Visuais: Titular: Gláucia Mendonça dos Santos, Suplente: Dalila da Silva 
Moreira Araújo; Artes Cênicas e/ou Teatro: Titular: Rafaella Gonçalves da Silva, 
Suplente: Rafaela Cruz Alves, Dança e/ou Música: Titular: Jacqueline Costa dos 
Santos de Souza, Folclore Regional e/ou Cultura Popular: Titular: Josilene Cabral 
Pinto, Literatura e/ou Audiovisual: Titular: Hugo Felipe Adescenco Inocente. Participou 
como ouvinte o Sr. Leandro de Paula Pinto.  A reunião iniciou-se com a conselheira 
titular, representante do Poder Público, pela Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e 
Cultura, Rafaela Ramires, apresentando a pauta da reunião e em seguida, fez a leitura 
da Ata da Reunião de Eleição, que fora realizada do dia vinte e cinco de fevereiro de dois 
mil e vinte e cinco. Na sequência, a conselheira Rafaela Ramires informou aos 
conselheiros que conforme orientação do Departamento Jurídico da Prefeitura Municipal 
de Cajamar, nessa primeira reunião, o conselho deverá eleger a Mesa Diretora, visto que 
tal eleição só acontece após a nomeação dos conselheiros, através de ato normativo, 
expedido pelo Chefe do Executivo. Sendo assim, a conselheira apresentou o Decreto 
número sete mil quatrocentos e cinquenta e quatro, de dois mil e vinte e cinco que 
“Dispõe sobre a nomeação dos membros titulares e suplentes, do Conselho Municipal de 
Política Cultural do Município de Cajamar e dá outras providências. Após a leitura do 
referido decreto, abriu-se o momento para a escolha da Mesa Diretora, os conselheiros 
titulares se candidataram e foram votados, sendo eleitos por proclamação - Presidente: 
Rafaella Gonçalves da Silva, representante da Sociedade Civil, pelo segmento Artes 
Cênicas e/ou Teatro, Vice-Presidente: Josilene Cabral Pinto, representante da 
Sociedade Civil, pelo segmento Folclore Regional e/ou Cultura Popular e como 
Secretária Executiva: Rafaela Ramires da Silva, representante do Poder Público, pela 
Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Cultura. Dando sequência na reunião, foi feita 
a apreciação da Lei número mil oitocentos e oitenta e sete, de dois mil e vinte e um, que 
trata da criação deste conselho, também, foi feita a apreciação do Regimento Interno do 
Conselho Municipal de Política Cultural. Durante a explanação tanto da Lei de Criação, 
quanto do Regimento Interno, foi destacado o objetivo do conselho e as funções de cada 
conselheiro, frisando os direitos e deveres. Em seguida, a conselheira titular, 
representante da Sociedade Civil, pelo segmento Artesanato/Artes Visuais, Gláucia 
Mendonça sugeriu que o conselho cobre do Departamento de Promoção Cultural o 
retorno dos eventos que anteriormente eram realizados, como por exemplo, o dia dos 
pelegos e queixadas, comemorado no dia vinte e cinco de maio, também o dia da cultura 
e da paz, comemorado no dia vinte e cinco de julho, a conselheira ressaltou que esses 
eventos fazem parte da cultura e não podem ficar esquecidos. A Conselheira titular, 
representante da Sociedade Civil, pelo segmento Folclore Regional/Cultura Popular, 
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Josilene Cabral sugeriu que seja comemorado também os dias relacionados aos 
segmentos representados neste conselho, como por exemplo, o dia do artesanato, dia do 
folclore e o dia da música. A conselheira suplente, representante da Sociedade Civil, pelo 
segmento Artesanato/Artes Visuais, Dalila Moreira, informou que tais datas 
comemorativas podem entrar na programação do Circuito Cultural, a ser realizado no dia 
dez de junho de dois mil e vinte e cinco. Dando sequência na reunião, foram destacados 
durante a apreciação da Lei número mil oitocentos e oitenta e sete, de dois mil e vinte e 
um os artigos vinte e dois a vinte e seis do capítulo seis, onde trata da Conferência 
Municipal de Cultura. A Presidente do Conselho, Rafaela Gonçalves informou que o 
Conselho não possui muitas informações referente à Conferência Municipal de Cultura, 
que foi realizada no dia vinte e sete de novembro de dois mil e vinte e quatro. A 
conselheira titular, representante do Poder Público, pela Secretaria Municipal de 
Esportes, Lazer e Cultura, Rafaela Ramires informou que o Departamento de Promoção 
Cultural recebeu a Ata da Conferência e encaminhou para publicação no diário oficial, em 
dezembro de dois mil e vinte e quatro, informou ainda que a ata se encontra assinada 
pela presidente do mandato anterior e arquivada na sede deste conselho. A Presidente 
do Conselho, Rafaela Gonçalves comentou que o Sr. Marlan Jerônimo representante da 
empesa Urcom, vencedora da Lei Federal Aldir Blanc, no município de Cajamar, 
participou da Conferência, conduzindo alguns momentos, como a explanação dos eixos, 
porém, não há muitas informações referentes ao andamento das tramitações que 
precisariam ser feitas após o evento, a conselheira suplente, representante da Sociedade 
Civil, pelo segmento Artes Cênicas/Teatro, Rafaela Cruz ressaltou que não há registro de 
prestação de contas por parte da empresa vencedora, visto que na conferência foi dito 
que a empresa vencedora do edital, da Lei Aldir Blanc, faria a implementação do Sistema 
Municipal de Cultura, em Cajamar. A Presidente do Conselho, Rafaela Gonçalves 
informou que os gestores atuais do Departamento de Promoção Cultural tentaram 
contato com o Sr. Marlan Jerônimo, mas não obtiveram êxito nas primeiras tentativas. A 
conselheira suplente, Dalila Moreira, representante do segmento Artesanato/Artes 
Visuais informou que estava enviando mensagens de seu celular ao Sr. Marlan Jerônimo 
naquele momento e informando a ele os questionamentos que estavam sendo discutidos 
em plenária, a conselheira informou que o Sr. Marlan Jerônimo respondeu que enviou 
toda documentação pertinente para o e-mail da Sra. Adriana Azevedo, que estava como 
Secretária Adjunta de Esportes, Lazer e Cultura, até a segunda quinzena de dezembro 
de dois mil e vinte e quatro e também para a Presidente do mandato anterior, do 
Conselho Municipal de Política Cultural, Sra. Aidee Bastos. A conselheira Dalila frisou 
ainda que a Presidente do mandato anterior do conselho deveria ter apresentado ao 
conselho a documentação que recebeu por e-mail, mas em nenhum momento o conselho 
foi comunicado, visto ela ter sido conselheira e ter participado de todas as reuniões em 
dois mil e vinte e quatro. A conselheira frisou ainda que Sr. Marlan Jerônimo informou a 
ela, via mensagem de WhatsApp que enviou a documentação para o Diretor do 
Departamento de Promoção Cultural, Sr. Fabio Machado e para o Secretário Adjunto de 
Esportes, Lazer e Cultura, Sr. Adilson Pereira. Segundo a conselheira Dalila, o Sr. Marlan 
Jerônimo também informou que só enviará novamente a documentação se o Secretário 
Municipal de Esportes, Lazer e Cultura, Sr. Afonso Barbosa solicitar por escrito. A 
Presidente Rafaella Gonçalves perguntou em qual edital e em qual das leis federais a 
empresa Urcom foi vencedora, a conselheira Dalila informou que a empresa venceu as 
Leis Aldir Blanc e Paulo Gustavo. Dando sequência na reunião, a conselheira titular, 
representante do Poder Público, pela Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Cultura, 
Rafaela Ramires informou que a gestão atual responsável pela cultura está 
reorganizando as questões administrativas, bem como a questão do cadastro cultural, 
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informou também que a gestão precisou fazer um edital de emergência para contratação 
de oficineiros que ministrarão as oficinas culturais e esportivas. Em seguida, foi 
comentado a respeito do Fundo Municipal de Cultura, a conselheira titular, representante 
do Poder Público, pela Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Cultura, Rafaela 
Ramires informou que o conselho precisa anualmente solicitar da Cultura o extrato do 
fundo. Em seguida foi destacado que as reuniões do Conselho acontecerão a cada 
sessenta dias, na Biblioteca de Jordanésia, às quatorze horas, a conselheira titular, 
Rafaela Ramires frisou que no caso dos titulares que não possam comparecer à reunião, 
precisam avisar seus suplentes, para comparecerem. Nada mais havendo a tratar, 
encerrou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural. 
 
 

                                                                                
 

 Cajamar, 17 de março de 2025. 
                                                                                        
 
 
 
 
 

 
 
 

 


